



# 习近平主持召开东西部扶贫协作座谈会 打赢攻坚战 携手奔小康

## 中共中央 国务院 中央军委印发《意见》 推进经济建设国防建设融合发展

据新华社北京7月21日电 近日,中共中央、国务院、中央军委印发了《关于经济建设和国防建设融合发展的意见》(以下简称《意见》)。《意见》着眼国家安全和发展战略全局,明确了新形势下军民融合发展的总体思路、重点任务、政策措施,是统筹推进经济建设和国防建设的纲领性文件。

经济建设和国防建设融合发展的主要目标是:形成全要素、多领域、高效益的军民深度融合发展格局,使经济建设为国防建设提供更加雄厚的物质基础,国防建设为经济建设提供更加坚强的安全保障。到2020年,经济建设和国防建设融合发展的体制机制更加成熟定型,政策法规体系进一步完善,重点领域融合取得重大进展,先进技术、产业产品、基础设施等军民共用协调性进一步增强,基本形成军民深度融合发展的基础领域资源共享体系、中国特色先进国防科技工业体系、军民科技协同创新体系、军事人才培养体系、军队保障社会化体系、国防动员体系。

## 俞正声主持政协双周座谈会

据新华社北京7月21日电 全国政协21日下午在京召开第53次双周协商座谈会,围绕“推进禁毒工作社会化”建言献策。全国政协主席俞正声主持会议并讲话。

一些委员建议,做好禁毒工作,一是要切实加强领导;二是要完善法律法规和相应措施;三是要在进一步打击毒品犯罪的同时,推进禁毒工作社会化。要更加重视社会组织的作用,为它们创造良好条件;更加重视社区的作用,推广网格化管理,培育专业化的社工和志愿者队伍;更加重视识毒和知毒的教育,营造禁毒的浓厚氛围;更加重视心理矫正,建设高素质的心理矫治队伍。

## 中欧班列累计开行2000列



7月21日上午,装有94个集装箱的X8024次中欧班列(义乌—马德里)从铁路义乌西站鸣笛,驶向马德里。由此,中欧班列累计开行总数已达2000列。

龔献明摄(人民图片)

## 数字中国

### 居民人均预期寿命提高1.5岁

据新华社北京7月21日电(记者胡浩)国家卫生计生委21日公布2015年我国卫生和计划生育事业发展统计公报。公报显示,我国居民健康水平不断提高,病人医药费用涨幅低于城乡居民人均收入增长,个人卫生支出比重下降。2015年,我国居民人均预期寿命达到76.34岁,比2010年提高1.51岁。

### 上半年光伏发电新增装机超20GW

据新华社北京7月21日电(记者陈炜伟)中国光伏行业协会秘书长王勃华21日介绍,今年上半年我国光伏发电新增装机规模超过20GW,新增规模相当于去年同期(新增7.73GW)近3倍。

### 上半年受理发明专利申请55.3万件

据新华社北京7月21日电(记者高敬)记者从21日在北京举行的“一带一路”知识产权高级别会议上获悉,今年1至6月,国家知识产权局的发明、实用新型和外观设计专利受理量分别为55.3万件、68.3万件和28.7万件。



七月二十日,习近平在银川主持召开东西部扶贫协作座谈会并发表重要讲话。新华社记者李涛摄

本报银川7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日在银川主持召开东西部扶贫协作座谈会并发表重要讲话。他强调,东西部扶贫协作和对口支援,是推动区域协调发展、协同发展、共同发展的大战略,是加强区域合作、优化产业布局、拓展对内对外开放新空间的大布局,是实现先富帮后富、最终实现共同富裕目标的大举措,必须认清形势、聚焦精准、深化帮扶、确保实效,切实提高工作水平,全面打赢脱贫攻坚战。

习近平在宁夏调研期间专门召开这次座谈会。参加座谈会的有北京、天津、辽宁、江苏、浙江、福建、山东、广东和大连、苏州、杭州、宁波、厦门、青岛、广州、深圳、珠海等有帮扶任务的东部9个省市和9个城市的党委书记,内蒙古、广西、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等接受帮扶的西部12个省区市的党委书记,京津冀协同发展对口帮扶的河北省委书记,中央和国家机关有关部门负责同志。

座谈会上,福建省委书记尤权、宁夏回族自治区党委书记李建华介绍闽宁扶贫协作情况,上海市委书记韩正、四川省委书记王东明、新疆维吾尔自治区党委书记张春贤、深圳市委书记马兴瑞先后发言。他们结合实际,就东西部扶贫协作和对口支援介绍了情况,谈了意见和建议。

习近平边听边记,不时同他们讨论交流。在听取大家发言后,习近平发表重要讲话。

习近平指出,组织东部地区支援西部地区20年来,党中央不断加大工作力度,形成了多层次、多形式、全方位的扶贫协作和对口支援格局,使区域发展差距扩大的趋势得到逐步扭转,西部贫困地区、革命老区扶贫开发取得重大进展。在西部地区城乡居民收入大幅提高、基础设施显著改善、综合实力明显增强的同时,国家区域发展总体战略得到有效实施,区域发展协调性增强,开创了优势互补、长期合作、聚焦精准、实现共赢的良好局面。这在世界上只有我们党和国家能够做到,充分彰显了我们的政治优势和制度优势。东西部扶贫协作和对口支援必须长期坚持下去。

### 进一步做好东西部扶贫协作和对口支援工作,必须采取系统的政策和措施

习近平强调,西部地区特别是民族地区、边疆

地区、革命老区、连片特困地区贫困程度深、扶贫成本高、脱贫难度大,是脱贫攻坚的短板,进一步做好东西部扶贫协作和对口支援工作,必须采取系统的政策和措施。他为此提出4点要求。

第一,提高认识,加强领导。西部地区要增强紧迫感和主动性,不以事艰而不为,不以任重而畏缩,倒排工期、落实责任,抓紧施工、强力推进。东部地区要增强责任感和大局意识,下更大气力帮助西部地区打赢脱贫攻坚战。双方党政主要负责同志要亲力亲为推动工作,把实现西部地区现行标准下的农村贫困人口如期脱贫作为主要目标,加大组织实施力度。要坚持精准扶贫、精准脱贫,把帮扶资金和项目重点向贫困村、贫困群众倾斜,扶到点上、扶到根上。要加大投入力度,东部地区根据财力增长情况,逐步增加对口帮扶财政投入;西部地区整合用好扶贫协作和对口支援等各类资源,聚焦脱贫攻坚。

第二,完善结对,深化帮扶。要着眼于任务的适当平衡,完善省际结对关系。在此基础上,实施“携手奔小康”行动,着力推动县与县精准对接,还可以探索乡镇、行政村之间结对帮扶。要动员东部地区各级党政机关、人民团体、企事业单位、社会组织、各界人士等积极参与脱贫攻坚工作。要加大产业带动扶贫工作力度,着力增强贫困地区自我发展能力。推进东部产业向西部梯度转移,要把握好供需关系,让市场说话,实现互利双赢、共同发展。要把东西部产业合作、优势互补作为深化供给侧结构性改革的新课题,大胆探索新路。在科技创新上,西部地区要不求所有、但求所用,东部地区要舍得拿出真技术支持西部地区。

第三,明确重点,精准聚焦。产业合作、劳务协作、人才支援、资金支持都要瞄准建档立卡贫困人口脱贫精准发力。要着眼于增加就业,建立和完善劳务输出对接机制,提高劳务输出脱贫的组织化程度。要在发展经济的基础上,向教育、文化、卫生、科技等领域合作拓展。要继续发挥互派干部等方面的好经验、好做法,促进观念互通、思路互动、技术互学、作风互鉴。要加大对西部地区干部特别是基层干部、贫困村致富带头人的培训力度,打造一支留得住、能战斗、带不走的人才队伍。

第四,加强考核,确保成效。要用严格的制度来要求和监督,抓紧制定考核评价指标。要突出目

标导向、结果导向,不仅要看出了多少钱、派了多少人、给了多少支持,更要看脱贫的实际成效。西部地区是脱贫攻坚的主体责任,也要纳入考核范围。

### 脱贫攻坚是干出来的,靠的是广大干部群众齐心干

习近平指出,扶贫开发到了攻克最后堡垒的阶段,所面对的多数是贫中之贫、困中之困,需要以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措抓工作。要坚持时间服从质量,科学确定脱贫时间,不搞层层加码。要真扶贫、扶真贫、真脱贫。

习近平强调,抓工作,要有雄心壮志,更要有科学态度。一是领导工作要实,做到谋划实、推进实、作风实,求真务实,真抓实干。二是任务责任要实,做到分工实、责任实、追究实,分工明确,责任明确,履责激励,失责追究。三是资金保障要实,做到投入实、资金实、到位实,精打细算,用活用好,用在关键,用出效益。四是督查验收要实,做到制度实、规则实、监督实,加强检查,严格验收,既不拖延,也不虚报。

习近平指出,脱贫攻坚是干出来的,靠的是广大干部群众齐心干。贫困地区要激发走出贫困的志向和内生动力,以更加振奋的精神状态、更加扎实的工作作风,自力更生、艰苦奋斗,凝聚起打赢脱贫攻坚战的强大力量。要组织和动员有志于为党和人民建功立业、做一番作为的干部到西部地区来,努力在艰苦条件下、在攻坚克难中使自己成长为可以担当重任、能打硬仗的高素质干部。

会前,与会同志分组现场考察了闽宁扶贫协作的情况。1996年,中央确定福建对口帮扶宁夏。20年来,闽宁双方建立联席推进、结对帮扶、产业带动、互学互助、社会参与的扶贫协作机制。双方坚持把扶贫开发作为重心,把产业协作扶贫作为关键,把生态环境改造作为基础,把激发内生动力作为根本,一年一度的对口扶贫协作联席会议从未间断,一批又一批援宁干部真心奉献,数以万计的闽商在宁创新创业,几百万宁夏贫困群众在福建稳定就业,为推动宁夏经济社会发展发挥了重要作用。

王沪宁、汪洋、栗战书以及中央和国家机关有关部门负责同志参加座谈会。

# 奉劝菲律宾尽早放弃幻想

■ 贾秀东



人不顾学术道德,临阵放弃了过去的学术观点(即“南沙群岛至少存在12个地物符合岛礁定义并可以主张专属经济区和大陆架”),这样的仲裁如何有权威性?

仲裁结果否定太平岛公认的岛礁属性,否认南沙群岛任何地物属于岛,继而否定中国把南沙群岛作为一个整体主张海洋权益,否定中国在“九段线”内主张历史性权利的法律依据,认为这样就可以对中国在南海的主权和权益主张进行“釜底抽薪”。仲裁庭明知无法直接否定“九段线”,于是就采取这种间接的手段,但其逻辑链条背离事实,漏洞百出,何以服众?

这哪里是在处理联合国海洋法公约的解释和适用问题,分明是在代替缔约国对公约进行修改。

第二,对华“羞辱战”只能自取其辱。阿基诺三世政府及其背后的美国等个别国家在策划仲裁案时,寄希望于靠“法律战”对中国进行施压。阿基诺三世政府把调子唱得很高,似乎单方面提起仲裁就是信奉国际法治,中国拒绝仲裁就是“强权即真理”。美日等个别国家也一再鼓噪,还设想了从对华“法律战”到对华“羞辱战”的路径,试图把中国描绘成不遵守国际法、挑战“以规则为基础的国际秩序”

的形象,借以诋毁、抹黑中国,削弱中国的国际影响,进而达到牵制、遏制中国的战略目的。一些人幻想着中国会迫于国际压力,为了保全“面子”而做出让步。

不过请问,南海仲裁庭这么一个草台班子的非法裁决能代表国际法吗?不承认其仲裁就是不尊重国际法吗?一段时期以来,西方主流媒体在报道评论中,大多有意无意地把仲裁庭称为“联合国法庭”“联合国支持的法庭”“常设仲裁法院”等,连最基本的事实都搞错了,误导了不明真相的受众。联合国秘书长办公室、国际法院、国际海洋法庭等先后澄清事实,撇清

其与该临时仲裁庭的关系。

中国不会允许仲裁结果对自己在南海的领土主权和海洋权益产生任何影响。中方一直坚持通过对话协商处理南海问题。中方绝不会接受菲方把裁决作为未来中菲谈判的基础、与中方讨价还价的依据和本钱,也绝不会接受任何国家基于该裁决的任何主张和行动。菲律宾推动仲裁已是走错一步,如果不幡然醒悟,而是将错就错,寄望于“落实”裁决,则将酿成更大错误。中国不会坐视不管。

(作者为本报特约评论员、中国国际问题研究院特聘研究员)



本栏目主持人: 陈振凯

自7月12日南海仲裁庭公布所谓裁决结果,已经过去10天。菲律宾政府的一些表态似乎表明其对仲裁的价值还有不切实际的幻想。个别域外国家也在试图让菲方保持这样的幻想。

最近几天,菲总统和外长一方面继续表示愿同中国就南海问题恢复协商对话,另一方面又流露出把裁决作为与中方商谈的基础的想法。这种游移不定的态度是不可取的。菲方必须清楚,阿基诺三世政府花费数千美元换来的裁决就是一张“废纸”,将裁决作为与中方谈判的筹码本行不通,越早放弃这样的幻想越好。

第一,裁决太过荒唐,自损权威性与合作性。

且不说仲裁庭是越权行使管辖权,单是仲裁过程的几处“硬伤”已使仲裁公信力丧失,让那些力挺仲裁的人底气不足。比如,仲裁庭将太平岛定性为“岩礁”而不是“岛”,加之仲裁庭请来的关键专家证